

У Чернігові перейменували ще 21 вулицю та три провулки

Депутати Чернігівської міської ради проголосували за перейменування ще 24-х вулиць та провулків міста. Рішення ухвалене на засіданні 37-ої (позачергової) сесії Чернігівської міської ради VIII скликання 8 лютого.

У результаті військового вторгнення російської федерації та тимчасової окупації державо-агресором частини території нашої держави виникла необхідність захисту інтересів країни у всіх сферах діяльності, у тому числі й перейменуванні об'єктів топоніміки. Рішення міської ради приймається з метою проведення політики очищення міського простору від топонімів, що звеличують, увіковічують, пропагують або символізують російську федерацію та республіку білорусь.

Галанова – Медиків;
Матросова – Степана Подобайла;
Менделєєва – Володимира Івасюка;
Миколи Неборака – Автозаводська;
Мічуріна – Смирненків;
Довженка – провулок Київський;
Поліни Осипенко – Семена Лощенка;
Провулок Бойовий – провулок Семена Лощенка;
Разіна – Експертна;
Савчука – Паркова;
Смирнова – Кастуся Калиновського;
Провулок Смирнова – провулок Кастуся Калиновського;
Стратилата – Патріарха Мстислава;
Толстого – Олександра Довженка;
2-й провулок Толстого – провулок Болдинський;
Тургенева – Задорожна;
Ударна – Добрянська;



Одна з центральних вулиць Чернігова, що досі носила ім'я російського письменника Льва Толстого, відтепер названа на честь видатного кінорежисера українського і світового кіно, письменника Олександра Довженка, уродженця Сосниці на Чернігівщині. Вулиця з'єднує дві історичні частини древнього Чернігова: княжий Дитинець – Вал і Болдину гору (на фото).

Тож, згідно з рішенням міськради здійснено такі перейменування (вказуємо попередню назву і нову, виділено шрифтом).
1-ї Гвардійської Армії – **Національної Гвардії**;
8-го Березня – **Натана Рахліна**;
Банченкова – **Джеймса Мейса**;
Бланка – **Князя Давида Святославича**;

Федоровського – **Політехнічна**;
Чкалова – **Київська**;
Чудінова – **Христини Алчевської**.
Робоча група з перейменування вулиць Чернігова створена у квітні 2022 року на базі управління культури та туризму Чернігівської міської ради. За її рекомендаціями в місті перейменовані 54 вулиці та 23 провулки.

Календар березня

Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека ім. Софії та Олександра Русових видала щорічний календар «Знаменні і пам'ятні дати Чернігівської області на 2024 рік». Укладачі: Л. Студьонова, І. Калганова. Відповідальний за випуск Ю. Соболь. Друкуємо частину календаря на березень.

БЕРЕЗЕНЬ

1 – В м. Прилуки народився Олександр Мусійович Щербина (1874 – 1934), психолог, професор, один із ініціаторів створення у Прилуках педтехнікуму і краєзнавчого музею.

Народився Леонід Михайлович Отрюх (1929 – 2007), театральний режисер, заслужений артист України, поет, лауреат премії імені М. Коцюбинського, режисер обласної філармонії.

2 – В с. Богданка на Новгород-Сіверщині (за ін. даними в Тулі) народився Костянтин Дмитрович Ушинський (1824 (за ін. даними 1823) – 1871), письменник, педагог українського походження. Глава родини Д. Г. Ушинський у 1832 р. через призначення суддею перевіз сім'ю до Новгорода-Сіверського, де минуло минули дитинство й ранні юнацькі роки майбутнього педагога. Тут він закінчив місцеву гімназію. Похований К. Д. Ушинський у Києві, на березі Дніпра, у Видубецькому монастирі. У Новгороді-Сіверському йому споруджено пам'ятник.

6 – В с. Заудайка Прилуцького р-ну народився Микола Іванович Борщ (1939), інженер-металург і конструктор, один із засновників товариства «Чернігівське земляцтво в Києві», лауреат премії ім. М. Коцюбинського.

8 – В Ніжині народився Іван Георгійович Спаський (1904 – 1990), доктор історичних наук, засновник

вітчизняної наукової нумізматичної школи. Випускник Ніжинської класичної гімназії та Ніжинського інституту народної освіти. Репресований. Реабілітований 1956 р. Жив у Ленінграді. Працював в Ермітажі на посаді головного хранителя відділу нумізматики. З 2012 р. у Ніжині проводяться «Спаські читання».

9 – Народився Тарас Григорович Шевченко (1814 – 1861), геніальний український поет і художник. Життям і творчістю пов'язаний з Чернігівщиною.

11 – Народився Олег Павлович Васюта (1949), диригент-хормейстер, музикознавець, історик, кандидат мистецтвознавства, заслужений діяч мистецтв України, автор низки книжок з історії музичної культури Чернігівщини.

13 – В Прилуках народився Віктор Андрійович Субботін (1844 – 1898), лікар-гігієніст, професор медичного факультету Київського університету. За видатні досягнення в науці нагороджений орденом Святої Анни і Станіслава II ступеня.

В Чернігові народився Володимир Володимирович Ткаченко (1964), випускник і викладач (1989 – 2006) Чернігівського державного педінституту ім. Т. Шевченка, доктор історичних наук, автор видань і публікацій з історії України і Чернігівщини, професор Лондонської академії науки та бізнесу.

16 – В 1669 р. Батурин обрано гетьманською столицею.

Народився Георгій Крисентійович Лукомський (1884 – 1952), мистецтвознавець, архітектор-художник, дослідник садіб у Батурині, Козельці, Сокиринцях, Стольному. Описав їх в книзі «Українські садоби».

18 – В с. Вересоч Чернігівського р-ну народився Василь Опанасович Мурашко (1894 – 1976),

військовий льотчик, командир Київського авіаційного загону Повітряного флоту Української Народної Республіки, останній начальник Управління Повітряного Флоту УНР (1921 – 1922). Емігрант. Помер у Чехії.

В Чернігові у великий родині Вербицьких-Вороних народився Марко Миколайович Вороний (1904 – 1937), український поет. Репресований і розстріляний в урочищі Сандармох (Карелія).

19 – В Козельці в родині вчителів народився Володимир Олександрович Неговський (1909 – 2003), доктор медичних наук, творець першого у світі інституту загальної реанімації, лауреат Державної премії СРСР, член-кореспондент Французької (Тулузької) Академії наук і мистецтва, Словенської академії, доктор Познанської медичної академії, член Європейської ради з реанімації, номінант на Нобелівську премію.

21 – В с. Вертіївка Ніжинського р-ну народився Юрій Михайлович Мушкетик (1929 – 2019) – прозаїк, лауреат Національної премії України ім. Т. Шевченка, премії ім. М. Коцюбинського, Герой України. Жив і помер у Києві.

24 – На хуторі Скринному Прилуцького повіту народився Михайло Іванович Демков (1859 – 1939), педагог, учений. Закінчив Ніжинську гімназію і Київський університет. Викладав у Чернігівській жіночій гімназії. У 1920 р. оселився у Прилуках. Працював викладачем у педагогічному технікумі.

30 – В с. Мазепинці під Білою Церквою на Київщині народився Іван Степанович Мащета (1639 – 1709), військовий та політичний діяч, меценат, гетьман України. Резиденція гетьмана була в Батурині. Здійснив значні добродійні фундації на Чернігівщині.

Повідомляє Служба безпеки України

За матеріалами СБУ винесено вирок редактору луганської газети, який публічно закликав приєднатися до рф

За матеріалами Служби безпеки України до 5 років позбавлення волі заочно засуджено редактора проросійського видання «Сватовський вестник», який публічно закликав приєднатися до рф.

Розслідуванням встановлено, що зрадник Сергій Кривонос влітку 2022 року добровільно перейшов на посаду редактора газети, яка належить «холдингу» пропагандистських ЗМІ «Луганьмедиа».

Під його редагуванням на шпальтах газети публікуються агітаційні матеріали на підтримку росії та окупаційної влади.

Перебуваючи на «посаді» та виконуючи вказівки окупантів, ворожий пропагандист через соціальні мережі та телеграм-канали публічно закликав громадськість взяти участь у референдумі та проголосувати за приєднання тимчасово окупованої території Луганської області до складу держави-агресора рф.

За рішенням суду зрадника визнано винним за ч. 1 ст. 110 (посягання на територіальну цілісність і недоторканність України) Кримінального кодексу України. Йому призначено покарання – 5 років позбавлення волі.

Наразі колаборант перебуває на тимчасово окупованій території Сходу України. Співробітники Служби безпеки проводять комплексні заходи для притягнення його до відповідальності.

Розслідування злочинної діяльності ворожого поплічника проводились співробітниками СБУ у Чернігівській області за процесуального керівництва Чернігівської обласної прокуратури.

За матеріалами СБУ довічне ув'язнення отримав російський комбат, який закатував українського воїна під час окупації Чернігівщини

За матеріалами Служби безпеки України до довічного ув'язнення заочно засуджено російського загарбника, який вчиняв воєнні злочини у період тимчасової окупації частини північних регіонів України.

Засуджений – майор Даніл Коблік – командир батальйону 74-ї окремої мотострілецької бригади зс рф (м. Юрга, Кемеровська область).

За даними досудового розслідування у березні 2022 року він командував окупаційним підрозділом, який брав участь у захопленні селища Лукашівка на Чернігівщині.

Під час каральних рейдів на території населеного пункту рашисти взяли у полон українського військового, а також викрали трьох місцевих мирних жителів.

Потерпілих ув'язнили в одному із захоплених гаражів, де російські загарбники облаштували катівню.

Коблік особисто «допитував» українського військовополоненого, застосовуючи до нього жорстокі тортури. Таким чином рашист намагався «вбити» з українця розвіддани про Сили оборони на території регіону. Однак, не отримавши

жодної інформації, росіянин розстріляв українського воїна з автоматичної зброї.

Під час катування інших ув'язнених з метою отримати інформацію щодо знаходження на території селища військовослужбовців ЗСУ та прихованої зброї, Коблік здійснював постріли з автомата над головами потерпілих.

На підставі зібраних слідчими СБУ доказів, суд визнав окупанта винним за ч. 2 ст. 438, ч. 1 ст. 438 (порушення законів та звичаїв війни) Кримінального кодексу України. Його засуджено до довічного ув'язнення.

Наразі злочинець переховується від правосуддя на території рф і тимчасово захопленої частини України. У зв'язку з цим Служба безпеки проводить комплексні заходи для притягнення його до відповідальності.

Розслідування проводили співробітники СБУ Чернігівської області у взаємодії з Управлінням стратегічних розслідувань ДСР Національної поліції України за процесуального керівництва Чернігівської обласної прокуратури.

За матеріалами СБУ до 8 років тюрми засуджено організатора каналу торгівлі людьми

За матеріалами Служби безпеки України до 8 років позбавлення волі засуджено організатора злочинної групи, яка займалась «вербуванням» українців призовного віку для заробітків на нелегальному бізнесі.

Співробітники СБУ спільно з Національною поліцією затримали зловмисників у листопаді 2022 року.

Встановлено, що організатор та інші учасники групи, діючи відповідно до заздалегідь розробленого плану, підшукували «клієнтів» серед громадян призовного віку. У подальшому, користуючись скрутним матеріальним становищем співвітчизників, ділки пропонували їм фінансову допомогу та сприяння у вирішенні питань щодо виготовлення документів для нелегального виїзду за кордон та «працевлаштування».

Зловмисники втягували громадян України у злочинну діяльність, яка полягала у переправленні нелегальних мігрантів з Середньої Азії до країн ЄС морським шляхом.

У результаті, більшість потерпілих від дій ОЗУ опинилися за ґратами у країнах ЄС. А факт участі українців у подібних злочинних схемах негативно впливав на імідж нашої держави на міжнародній арені.

За рішенням суду організатора визнано винним за ч. 3 ст. 149 (торгівля людьми, вчинена організованою групою) Кримінального кодексу України. Йому призначено покарання – 8 років позбавлення волі.

Викриття злочинної діяльності проводили співробітники СБУ у Чернігівській області у взаємодії з Національною поліцією за процесуального керівництва Чернігівської обласної прокуратури.